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Αρσένης: Ποτέ πια σε 
κεντροδεξιά σενάρια!

Αίσθηση αλλά και ενθουσιασμό 
στους συνέδρους προκάλεσε ή σύντο
μη παρέμβαση του Γεράσιμου Αρσέ- 
νη, για τον όποιο οι δημοσιογραφικοί 
κύκλοι συμφώνησαν ότι έκλεψε χτες 
την παράσταση.

Πλήρη ανταπόκριση στους συνέ
δρους βρήκε η παραίνεση του κ. Αρ- 
σένη να δεσμευτεί το Συνέδριο στην 
απόφαση:

«ΟΧΙ ΣΤΑ ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ ΣΧΗ
ΜΑΤΑ».

Τα παρατεταμένα χειροκροτήματα 
των συνέδρων ήταν η απόδειξη της 
ανταπόκρισης.
Ο κ. Αρσένης απάντησε με γλώσσα 

που τσάκιζε κύκκαλα στον κ. Σημήτη 
τονίζοντας μεταξύ άλλων:

Εκτός από τα τρένα, τους λαθρεπι
βάτες κ.λπ. υπάρχει και μία άλλη κα
τηγορία: Οι χαμαιλέοντες, που μιλούν 
για σοσιαλισμό σε συγκεκριμένα α
κροατήρια και κατασκευάζουν κε
ντροδεξιά σχήματα σε σκοτεινές αί
θουσες έξω απ’ αυτό το χώρο (το συ- στο τραίνο του ΠΑΣΟΚ σε χαλεπούς
νέδριυ). καιρούς, όταν ο πρόεδρος του κινήμα-

Ειδικώτερα ο Γεράσιμος Αρσένης τος με διορατικότητα και γεννεοδω-
τόνισε: ρία είπε: Ολοι μαζί για ένα νέο ΠΑ-

Θ ’ αρχίσω με την χιουμοριστική ΣΟΚ για τη δεκαετία του '90, όλοι
πλευρά του ζητήματος. χέρι - χέρι και μαζί για να κτυπήσουμε

Πήραν μερικοί την έννοια του τραί- την Δεξιά και να ξαναφέρουμε το σο-
νου και την έχουν κάνει κομματικό σιαλισμό στον τόπο μας. 
σπορ. Οι άνθρωποι έχουν το αγαπμένο Και τα λέω όλα αυτά για να κάνω 
τους παιχνίδι, το τραινάκι. Υπάρχουν μια έκκληση σ ' όλους μας. Να γυρι
στό τραινάκι οι εισερχόμενοι και οι σουμε σελίδα. Δε δείχνουμε μ' αυτό
εξερχύμενοι, οι ανερχύμενοι και οι το παιχνίδι του τραίνου τον καλύτερο
κατερχύμενοι. Οι εισπράκτορες. Οι εαυτό μας. Να σβήσουμε τα παλιά. Ο-
μηχανοδηγοί και οι υποψήφιοι μηχα- λοι μαζί με τις αδυναμίες μας και τα
νοδηγοί. δυνατά μας σημεία να ενωθούμε μια

Αλλά κάποιος μου υπενθύμησε ότι γροθιά και να βγούμε έξω για πολιτι-
υπάρχουν και οι χαμαιλέοντες που αλ- κή δράση για μια έντονη αντιπολίτευ-
λάζουν πολιτικό λόγο ανάλογα με το ση, σήμερα, για κυβέρνηση, αύριο,
χώρο... Εντονα σοσιαλιστικά και λαϊ- Διαφωνίες και συζήτηση ναι αλλά με
κίστίκα χρώματα μπροστά στις γαλα- πολιτικούς όρους, 
ρίες και οιχρά χρώματα σε ημηφωτι- Χαίρομαι που η εισήγηση τουπρο- 
σμένα δωμάτια και σαλόνια της κε- έδρου κάλυψε πολλά κενά από τις εξη- 
ντρυδεξιάς. γήσεις και τις πολιτικές θέσεις και

Επειδή είμαι κι εγώ ένας απ' αυτούς την διακήρυξη, 
που του έχουν κολλήσει πολλά παρα- Λίγες λέξεις θα πω για πέντε θέματα 
τσούκλια πιστεύω ότι αυτή η τεχνική που πρέπει να ξεκαθαρίσουμε, 
του πολιτικού μάρκετιγκ μπορεί να εί- · I. Σοσιαλιστική φυσιογνωμία του 
ναι αποτελεσματική. ΠΑΣΟΚ.

Κι έτσι που πάμε σε λίγο δε θα μπο- · 2. Εθνική στρατηγική, 
ρούμε να συννεοούμαστε αναμεταξύ 3. Εσωτερικό μέτωπο 
μας, με τους πραγματικούς εαυτούς —..4. Κοινωνικό συμβόλαιο 
μας, αυτό που πραγματικά είμαστε, · ί ' 5. Συμμαχίες.
αλλά αυτό που μας έχει φτιάξει το πο- ■  Σοσιαλιστική φυσιογνωμία: Οι βα- 
λιτικό μάρκετιγκ που βρίσκεται έξω i ^σικοίστόχοιτουσοσιαλιστικούμετα- 
απ 'αυτή την αίθουσα. , ; .. V σχηματισμού της 3ης του Σεπτέμβρη

Θα ήθελα να προσθέσω ότι υπάρχει είναι επίκαιροι και μας καθοδηγούν,
και μια άλλη κατηγορία που περίεργα · Η δεκάεφτάχρονη πορεία μας έδει-
δεν αναφέρθηκε. ' * ξε ότι στον τόπο μας τουλάχιστον αυ-

Υπάρχουν σύντροφοι και συντρό- τή τη στιγμή, αναπαλαίωση του καπι-
φισσες' που δεν κατέβηκαν από το ταλιστικού συστήματος με συντηρη-
τραίνο, αλλά τους κατέβασαν... Titeo εκσυγχρονισμό δεν αρκούν.

Τους κατέβασαν από το τραίνο για- Χρειάζεται ένα πρόγραμμα δημοκρα-
τί σε στιγμές παντοδυναμίας του ΠΑ- τικών ρήξεων με συμμετοχικές διαδι-
ΣΟΚ είχαν το θάρρος να πουν ότι κασίες και σοσιαλιστική προοπτική,
στραβά αρμενίζουμε... και ανέβηκαν ■  Εχουμε ενώσει την τύχη μας με την

ευρώπη. Αλλά δεν είμαστε ευρωπαίοι 
που ζούμε στην ελληνική επαρχία της 
Ευρώπης. Είμαστε ελληνες που ζούμε 
στην ευρωπαϊκή κοινωνία των εθνών 
και μέσα σ ' αυτή την ευρώπη συνυ
πάρχουμε και προωθούμε τις εθνικες 
μας προτεραιότητες που βγαίνουν από 
το δημοκρατικό μας προγραμματι
σμό.

Αυτό θα πει εθνική στρατηγική.
■  Εσωτερικό μέτωπο: Ο κόσμος της 
εργατιάς αποτελεί τη βάση ενός εσω
τερικού μετώπου που είναι και πα
τριωτικό μέτωπο. Είναι η πλειοψηφία 
του λαού και η βάση του ΠΑΣΟΚ.
■ Κοινωνικό Συμβόλαιο θα πει ότι 
έχουμε δημοκρατικό τρόπο να λύνου
με μέσα από την πολιτική δημοκρατία 
τις διαφορές που προκύπτουν από την 
παραγωγική διαδικασία.

Δεν αφήνουμε την οικονομική ολι
γαρχία να λύσει πολιτικά θέματα μέσα 
στη διαδικασία της παραγωγής.

Το πενταετές πρόγραμμα, ο δημο
κρατικός προγραμματισμός το Ε- 
ΣΑΠ, έργα της πρώτης τετραετίας του 
ΠΑΣΟΚ, σηματοδοτούν το σωστό 
δρόμο για ένα κοινωνικό συμβόλαιο 
σωστό και πιστό στις σοσιαλιστικές 
αρχές του.
■  Πολιτικές συνεργασίες: Να το ξε
καθαρίσουμε αυτό. Προχωρούμε από 
τη Δευτέρα μόνοι μας με αυτοδυναμία; 
Είμαστρ το καινούργιο πλειοψηφικό 
ρεύμα. Λέμε ναι στις συμμαχίες με 
προγραμματικές συγκλίσεις γ ι' αυ
τούς που το επιθυμούν. Δεν ικετεύου
με. Ας έλθουν μαζί μας.

θα  ήθελα πρλύ απ' αυτό το συνέ
δριο να έβγαινε μια ξεκάθαρη δέσμευ
ση και απόφαση.
- Οχι στα κεντροδεξιά σχήματα. Δεν 
έχουμε καμμιά δουλειά να υπηρετή
σουμε την αναπαλαίωση του πατερνα
λιστικού καπιταλισυού.

Μαζί με το λαό μπροστά. Για ανέν
δοτο αγώνα σήμερα, για κυβέρνηση 
αύριο.

Θα αποκτήσει ουσιαστικό νόημα και 
πολιτικό περιεχόμενο η ανανέωση του 
ΠΑΣΟΚ, που αποτέλεσε μέγο και 
κοινό αίτημα της συντριπτικής πλει- 
οψηφίας των 4.120 συνέδρων του 2ου 
Συνεδρίου; Αίτημα που έχει ενστερ
νιστεί ο πρόεδρος του Κινήματος, Α. 
Παπανδρέου και προβάλλει την αναγ
καιότητά του απ ’ την έναρξη ήδη των 
προσυνεδριακών διαδικασιών;

Σήμερα είναι η κρίσιμη μέρα, που 
θα απαντήσει το μεγάλο ναι ή το 
μεγάλο όχι.

Η εκλογή της νέας Κ.Ε., όπως 
φάνηκε και απ * το συνολικό κλίμα του 
Συνεδρίου, έχει υπερβεί τα όρια μιας 
διαδικασίας ψηφοφορίας και έχει απ ’ 
τα πράγματα αναχθεί στο βασικό μοχλό 
της ανανέωσης.

Οι Εκτελεστικοί πιέζουν 
και επιμένουν στον Ανδρέα 
να «κατεβάσει* λίστα με 80 
περίπου ονόματα.

Ακούστηκε από πολύ έ
γκυρη και σοβαρή πηγή της 
Εκάλης ότι ο Πρόεδρος της 
απάντησε: «Δεν γίνουμε 
εγώ Τσαουσέσκου..!

Τόσα χρόνια σας έβαζα σε 
λίστα τώρα παλαίψτε μόνοι 
σας..! .
Οι εκτιμήσεις συγκλίνουν στο ότι η 

ι νέα Κ.Ε. θα περιλαμβάνει σε ποσοστό 
50% περίπου νέα μέλη, σε σύγκριση 
με την απελθούσα.

Το πρόβλημα βέβαια, δεν είναι η 
αλλαγή προσώπων, αλλά η ανανέωση 
σε εκφραστές ρευμάτων, ιδεών και 
απόψεων, ώστε να εξασφαλιστεί η 
σωστή σύνθεση και η δυνατότητα 
παραγωγής πολιτικής.

Δεν λειτουργούν βέβαια όλοι με 
αμιγώς πολιτικά κριτήρια. Δυστυχώς, 
ορισμένα απ' τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ, 
που φέρουν μάλιστα και τη βασική 
ευθύνη, για τα λάθη και τις παλινδρο
μήσεις. του ΠΑΣΟΚ, την κρίση του 
Κινήματος που αποδοκιμάστηκε σε 
τρεις εκλογικές αναμετρήσεις, όπως 
επεσήμανε ο Α. Παπανδρέου, έχουν 
αποδυθεί σε μια κακότεχνη προσπά
θεια ελέγχου της νέας Κ.Ε., ορισμένοι 
μάλιστα (βλέπε Κ. Σημίτης) και σε 
προσπάθεια προσωπικής τους διάσω
σης.

Οπως από χτες αποκάλυψε η «ΝΙ
ΚΗ», ο γνωστός μηχανισμός που έχει 
ενσωματώσει και τον Κ. Σημίτη, με
θοδεύει με κάθε τρόπο τη διαιώνιση 
της ύπαρξης και κυριαρχίας του.

Και χτες οι διαδικασίες του Συνε-

r

δρίου είχαν εκφυλιστεί απ' τους 
ανθρώπους του μηχανισμού σ' ένα 
όργιο παρασκηνιακών διαβουλεύσεων 
και συναλλαγών, διακίνησης λίστας 80 
περίπου ατόμων και προσπάθειας 
ποδηγέτησης των συνέδρων.

Σημειώθηκαν μάλιστα και ορισμένα 
ευτράπελα μεταξύ των στελεχών του 
μηχανισμού. Προχτές το βράδυ, για 
παράδειγμα, παραλίγο να δημιουργη- 
θεί ρήγμα, γιατί ο Στ. Μανίκας (που 
θεωρείται της επιρροής του Κ. Λαλι- 
ώτη), προσπάθησε σε μια μεταμεσο
νύκτια παρασυναγωγή συγκρότησης... 
ψηφοδελτίου, να «περάσει» πολλούς 
δικούς του, όπως καταγγέλθηκε. 
Απείλησε με... αποχώρηση, αλλά τελικά 
επικράτησε συμβιβασμός «μπροστά 
στον κοινό στόχο».

Κάποια μεγαλόσχημα στελέχη 
έχουν επίσης αποδυθεί σε προσπά
θεια αποδυνάμωσης της εμβέλειας 
του Γερ. Αρσένη, προεξάρχοντος σ' 
αυτή την επιχείρηση του Κ. Σημίτη.

Κυκλοφορούν στους διαδρόμου*ς 
και διαδίδουν, ότι ο Γερ. Αρσένης 
είναι... ομαδάρχης της «ομάδας των 
λαϊκιστών και των... Ιταλών» και ότι 
προσπαθεί να... υπονομεύσει την 
«ιστορική ηγεσία».

Σ ' αυτή την προβοκάτσια, που 
απομυθοποιήθηκε απ' τη χτεσινή 
παρέμβαση του Γερ. Αρσένη, παρέμ
βαση ενωτική και εξόχως πολιτική, 
συμμετέχουν - και δεν προξενεί 
έκπληξη αυτό - και γνωστά συγκρο
τήματα Τύπου.

Σημειώνεται, πάντως, ότι η τοποθέ
τηση του Γερ. Αρσένη αποθεώθηκε 
απ' τους συνέδρους και εκτιμάται, ότι 
ήταν αυτή ακριβώς που εξέφρασε, 
μετά τον Α. Παπανδρέου, «το πραγμα
τικό ΠΑΣΟΚ που οραματίζεται ο 
κόσμος του».

Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ εχει ενη
μερωθεί για το λιστο-πόλεμο. Γνωρίζει 
τα τεκταινόμενα. Και θα αντιδράσει.

Σοβαρές πληροφορίες ανέφεραν 
χτες, πως ο Α. Παπανδρέου για να 
αποδυναμώσει τις λίστες θα υποβάλει 
δική του πρόταση για τη νέα Κ.Ε., η 
οποία θα είναι «συνθετική».

Αλλες πηγές ανέφεραν, ότι η πρό
τασή του θα περιλαμβάνει 60-80 
στελέχη. Αλλες πηγές μιλούσαν για 
πρόταση 200 στελεχών, ενώ υπάρχει 
πάντα η πρόταση για τη λεγόμενη 
«μικρή λίστα» των 20.

Ο ίδιος πάντως, δεν ξεκαθάρισε τις 
προθέσεις του. Χτες πήγε στο Συνέ
δριο, παρακολούθησε για αρκετή ώρα, 
έκρινε, «έπιασε κλίμα», έκανε επαφές 
με στελέχη του Κινήματος...

Απογευματινές μάλιστα πληροφορί
ες ανέφερΐιν, ότι ο Ανδρέας ξεκαθά
ρισε προς κάθε κατεύθυνση την

•  ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 47

0  Ανδρέας προτίμηοε τους Ιυνέόρους...■ Καταχειροκροτούμενος εισήλθε στο χύφο του Συ
νεδρίου ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ κ. Α. Παπανδρέου. 
Αντί δε της εξέδρας τουΕ.Γ. προτίμησε το «ισόγειο». 
Επιλογή που εκτιμήθηκε ιδιαίτερα από τους σύνε
δρους. Οπως ιδιαίτερα εκτιμήθηκε η απόφασή του να 
καθήσει μαζί με τη σύζυγό του δίπλα ακριβυις στον κ. 
Γιάννη Αλευρά. Μια ακόμη εκδήλωση εκτίμησης στον 
«μπάρμπα Γιάννη»!
κΜ.α από τους σύνεδρους. Οπως ιδιαίτερα εκτιμή
θηκε η απόφασή του να καθήσει μαζί με τη σύζυγό του 
δίπλα ακριβώς στον κ  Γιάννη Αλευρά. Μια ακόμη 
εκδήλωση εκτίμησης στον «μπάρμπα Γιάννη»!

■ Καταχειροκροτούμενος εισήλθε στο χώρο του Συ
νεδρίου ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ κ. Α. Παπανδρέου. 
Αντί δε της εξέδρας τουΕ.Γ. προτίμησε το «ισόγειο». 
Επιλογή που εκτιμήθηκε ιδιαίτερα από τους σύνε
δρους. Οπως ιδιαίτερα εκτιμήθηκε η απόφασή του να 
καθήσει μαζί με τη σύζυγό του δίπλα ακριβώς στον κ. 
Γιάννη Αλευρά. Μια ακόμη εκδήλωση εκτίμησης στον 
«μπάρμπα Γιάννη»!

■ Επιθυμώντας να μην αποτελέσει «εξαίρεση της 
εξαίρεσης» (!) ο πρώην εκτελεστικάριος και υπό εκ- 
κόλαψιν «μάνατζερ» κ. 77. Οικονμουέλαβεκατ ' εξαί- 
ρεσιν τον λόγο και επεξέτεινε την κριτική του πέραν 
της Κ.Ε. των μεσαίων στελεχών και της βάσης και σ 
το πρόσωπο του... προέδρου. Σε χαμηλούς πάντως 
τόνους. Πράγμα καλό. Γ ια τον ίδιο!

Το παράδειγμα όμως του κατ ' εξαίρεσιν μη εξαιρε- 
θέντος του κ. Οικονόμου εφάνη ότι συνεκίνησε τον... 
κ. Κατσανέβα, ο οποίοςα και επέμεινε να λάβει το 
λόγο.

Συνάντησε όμως την άρνηση του προεδρείου και 
την ψυχρότητα του σώματος. Οπερ έδη δείξαι!

■ «Η ελληνική κοινωνία έχει καλύτερη γνώμη για το

ΠΑΣΟΚ απ ότι το ΠΑΣΟΚ για τον εαυτό του»!
«Το ΠΑΣΟΚ έχει χειρότερη ιδέα για τον εαυτό του 

απ ' ότι οι αντίπαλοί του γΓ  αυτό»!(Από την εισήγηση 
του κ. Β. Βενιζέλου).

Παρατηρήσεις καίριες. Τις οποίες καλόν θα είναι να 
λάβουν υπ ' όψιν τους οι υποψήφιοι «μηχανοδηγοί» 
επώνυμου τοποθετήσεως και δεξιάς αποκλίσεως! 
Μήπως και πάψουν επιτέλους να μεμψιμοιρούν!

■ Μια διαδικαστική αναστάτωση σχετικά με τον τρό
πο επιλογής της Κεντρικής Εφορευτικής Επιτροπής 
ταλαιπυφησε επ ' ολίγον τους Συνέδρους. 48 υποψή
φιοι και άλλες τόσες προτάσεις για την εκλογή τους!

Τελικά όμως επελέγη από το προεδρείο ως λύση τε 
να ψηφιστεί από το Σ<ί)μα αν εγκρίνέτοι η κλήρωση.

Αποτέλεσμα της ψηφοφορίας: Υπέρ αρκετοί. Κατά 
0. Λευκά I. Και ο ψευδοσυναγερμός έληξε!
■ Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο πρόεδρος του Σ.Κ. Βελ
γίου κ. Σπιντάελε στο πρόσωπο της κας Μελίνας 
Μερκούρη. Καταχειροκροτούμενος! Οπως και η ανα- 
φερθείσα υποψήφιος δήμαρχος Αθηναίων.

Μελίνα της Αθήνας, Μελίνα της Ευρώπης. Εθνική 
Μελίνα
I  Περί «αποχρώσεων» ο λόγος από τον σύνταγμα το- 
λόγο κ. Βενιζέλο. Και όπου οι «τόνοι» έτειναν προς το 
«παλ» υποχρεώνοντο να ξαναπεράσει από κει το χρω
στήρα του. Ιδιαίτερα όταν ο κ. Παπανδρέου εισήλθε 
στην αίθουσα Τότε τα «παστέλ» αιφνίδια ζωήρεψαν. 
Προς τέρψιν του προέδρου, των συνέδρων και ημών!


